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SERVICIUL ACHIZIŢII PUBLICE

Nr. 4790/ 29.04.2015
In atentia tuturor operatorilor economici 
Servicii de audit financiar extern în cadrul proiectului „Modernizare drumuri de acces pentru integrarea în circuitul turistic European a cetăților dacice din Munții Orăștiei”, 
cod SMIS 11570
Facem precizarea ca modalitatea de atribuire a contractului de servicii de audit financiar conf. art. 19 din OUG nr. 34/2006, este cumparare directa, nu o procedura asa cum sunt acestea enuntate la art. 18 din acelasi act normativ si cum ati scris dvs in solicitarea de clarificari transmisa.

Se vor aplica Instructiunile ANRMAP privind cumpararea directa. Invitatia de depunere a ofertelor are, conform aceleiasi instructiuni, rolul de a efectua un studiu de piata si de a respecta prevederile art. 2 din OUG nr. 34/2006.
Intrebare 1: Va rugam sa clarificati care este numarul de rapoarte pe care trebuie sa le intocmeasca auditorul.

Raspuns: Numarul rapoartelor este mentionat pe prima pagina a caietului de sarcini - Obiectul contractului = 4 rapoarte de audit intermediare.
Intrebare 2: Pentru a putea intocmi graficul de prestare a serviciilor, va rugam sa precizati care sunt termenele de depunere a rapoartelor de audit.
Raspuns: Conform Grafic de depunere a cererilor de rambursare, vor fi solicitate cereri de rambursare in lunile 2, 4, 6 si 8.
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