CAIET DE SARCINI

Elaborare studiu de fezabilitate  pentru obiectivul de investiții 

”Culoarul Trafic Mureș Nord: DN7(Gelmar)-Geoagiu Băi-Bobâlna-Rapoltu Mare-Uroi-Chimindia-Hărău-Bârsău-Șoimuș -Brănișca- Sârbi -DN7(Ilia)”
Caietul de sarcini constituie ansamblul cerinţelor pe baza cărora se elaborează oferta de către fiecare dintre ofertanţi. Toate cerinţele sunt minimale şi obligatorii. În cazul în care caracteristicile minime obligatorii nu sunt îndeplinite de ofertă, aceasta se descalifică.
1. PREZENTAREA AUTORITĂŢII CONTRACTANTE:

Unitatea Administrativ Teritorală Județ Hunedoara cu sediul în Deva, B-dul. 1 Decembrie 1918, nr. 28, județul Hunedoara iniţiază achiziţia directă privind ”Elaborare studiu de fezabilitate pentru obiectivul de investiții”Culoarul Trafic Mureș Nord:DN7(Gelmar)-Geoagiu Băi-Bobâlna-Rapoltu Mare-Uroi-Chimindia-Hărău-Bârsău-Șoimuș -Brănișca-Sârbi-DN7(Ilia)”.
2. OBIECTIVUL PROIECTULUI:
Elaborare studiu de fezabilitate pentru obiectivul de investiții ”Culoarul Trafic Mureș Nord:DN7(Gelmar)-Geoagiu Băi-Bobâlna-Rapoltu Mare-Uroi-Chimindia-Hărău-Bârsău-Șoimuș -Brănișca-Sârbi-DN7(Ilia)”

Culoarul Trafic Mureș - Nord este format din urmatoarele tronsoane de drumuri județene:

	1
	”Culoarul Trafic Mureș Nord:DN7(Gelmar)-Geoagiu Băi-Bobâlna-Rapoltu Mare-Uroi-Chimindia-Hărău-Bârsău-Șoimuș -Brănișca-Sârbi-DN7(Ilia)”
	OBSERVATII

	2.1.
	Reabilitare DJ 706A: Ilia-Brănișca-Bejan (DN 76)-Baita-Ormindea-DN 76
	tronsonul Ilia-Bejan (DN 76)

	2.2.
	Reabilitare DJ 761: Șoimuș-Bârsău-Certeju de Sus-Săcărâmb-Geoagiu Băi
	tronsonul Soimus(DN 76)-Bârsău(intersectie cu DJ107A)

	2.3.
	Reabilitare DJ 107A: limita județ Alba-Homorod-Geoagiu-Bobâlna-Rapoltu Mare-Uroi-Chimindia-Hărău-Bârsău
	tronsonul limita județ Alba-Bârsău(intersectie cu DJ761) 

	2.4.
	Reabilitare DJ 705: DN 7-Geoagiu-Balșa-Almașu Mic de Munte-limită județ Alba
	tronsonul DN7-Geoagiu-intersectia cu DJ 705H

	2.5.
	Reabilitare DJ 705H: DJ 705 (km 8+800)-Geoagiu Bai
	tronsonul intersectie DJ705-Geoagiu Băi(sens giratoriu) 


Notă:
Lungimea tronsoanelor supuse Reabilitări ”Culoarul Trafic Mureș Nord:DN7(Gelmar)-Geoagiu Băi-Bobâlna-Rapoltu Mare-Uroi-Chimindia-Hărău-Bârsău-Șoimuș -Brănișca-Sârbi-DN7(Ilia)” vor fi stabilite conform studiilor topografice .
Obiectivul general este imbunatatirea competitivitatii economice a Romaniei prin dezvoltarea infrastructurii de transport care faciliteaza integrarea economica in UE, contribuind astfel la dezvoltarea pietii interne cu scopul de a creea conditiile pentru cresterea volumului investitiilor, promovarea transportului durabil si a coeziunii in reteaua de drumuri europene, stimularea mobilității regionale prin conectarea nodurilor secundare și terțiare la infrastructura TEN-T, inclusiv a nodurilor multimodale si modernizarea şi reabilitarea (pentru îmbunătățirea parametrilor relevanți- creșterea vitezei, siguranței rutiere, portanței etc.) reţelei de drumuri judeţene care asigură conectivitatea, directă (drumuri județene sau trasee compuse din mai multe drumuri județene legate direct) sau indirectă (drumuri județene/trasee legate de rețea prin intermediul unui drum național modernizat) cu reţeaua TEN-T.
Pe langa importanta sa nationala si judeteana Proiectul ”Culoarul Trafic Mureș Nord:DN7(Gelmar)-Geoagiu Băi-Bobâlna-Rapoltu Mare-Uroi-Chimindia-Hărău-Bârsău-Șoimuș -Brănișca-Sârbi-DN7(Ilia)” va deservi in conditii bune, traficul de tranzit international, de marfuri si persoane de pe teritoriul Romaniei și va asigura creşterea gradului de accesibilitate a zonelor rurale şi urbane situate în proximitatea reţelei TEN-T prin  modernizarea drumurilor judeţene.
3. TERMENE  SI RISCURI
3.1. Termene

Documentele tehnice solicitate potrivit prezentului caiet de sarcini vor fi finalizate in termen de 45 zile lucrătoare de la semnarea contractului, si vor permite Beneficiarului si altor Autoritati Romane sa le foloseasca ca documente suport in procesele decizionale, de autorizare, avizare etc., pentru sustinerea aplicatiei de finantare si pentru pregatirea documentatiei de atribuire a contractului de executie lucrari.
3.2. Riscuri
Experienta Consiliului Judetean Hunedoara in derularea proiectelor de elaborare, revizuire/ actualizare a studiilor de fezabilitate a demonstrat ca la nivel de Studiu de Fezabilitate, Prestatorii trateaza uneori cu superficialitate realizarea de studii si investigatii de identificarea utilitatilor, identificarea siturilor arheologice, a ariilor protejate, dimensionarea lucrarilor, identificarea zonelor de alunecare a terenului si propunerea de solutii tehnice adecvate, etc., astfel incat la elaborarea proiectului tehnic si apoi la executia lucrarilor s-au constatat diferente inajore fata de prevederile studiului de fezabilitate.

Aceste diferente au generat in timp costuri suplimentare majore in cadrul proiectelor, iar responsabilitatea prestatorului de servicii/proiectantului a fost aproape inexistenta.
Pretul ofertei va include riscurile generale prezentate mai jos iar Prestatorul nu va avea nici o pretentie de orice natura (materiala, financiara, etc..) in cazul aparitiei acestora.
Beneficiarul, din acest motiv, solicita pentru acest proiect si atentioneaza viitorul Prestator asupra seriozitatii si profesionalismului cu care isi va indeplini sarcinile ce ii revin asa cum sunt ele descrise in prezentul caiet de sarcini cat si in legislatia romana in vigoare.
Deasemenea, beneficiarul solicita ca prestatorul sa faca dovada experientei similar prin prezentarea de  documente edificatoare care sa ateste faptul ca in ultimii 3 ani a prestat servicii similare care au condus la aprobarea implementarii/derularii unor proiecte similare de reabilitare/modernizare a infrastructurii rutiere. 

Prestatorul va lua toate masurile necesare pentru evitarea/minimizarea/controlul efectelor urmatoarelor riscuri generale identificate si consecintele aferente:

a) Riscul si consecintele aferente unor solutii tehnice gresite sau neadaptate fata de traseul recomandat, sau solutiile tehnice definite de Prestator se dovedesc a fi neviabile, Prestatorul isi va asuma consecintele aferente cu privire la costurile suplimentare rezultate ale Proiectului
b) Riscul caracterizarii incorecte sau incomplete a tuturor conditiilor particulare ale terenului si ale naturii solului precum si interpretarea inadecvata a rezultatelor investigatiilor specifice.
c) Riscul de intarziere in prestarea serviciilor, in baza observatiilor sau cerintelor speciale formulate de catre autoritatile competente de mediu, de catre administratorii/custozii ariilor naturale protejate (Situri Natura 2000), de catre ONG-uri si/sau alte organizatii similare, de catre publicul participant la dezbaterile publice sau alti factori implicati in derularea procedurilor de mediu.

d) Riscul de intarziere in cazul in care traseul drumului poate fi afectat de arii naturale protejate (situri Natura 2000) si alte asemenea, din cauza cerintelor si a oricaror studii de specialitate, inclusiv studii de evaluare adecvata impuse de autoritatile competente de mediu sau de catre administratorii/custozii ariilor naturale protejate,etc. In astfel de situatii elaborarea studiilor este obligatia Prestatorului care va elabora studiile suplimentare;
e)  Riscul ca pe parcursul derularii serviciilor
 solicitate in cadrul
acestui caiet de sarcini sa apara modificari in legislatia si reglementarile tehnice aplicabile
in desfasurarea activitatilor de proiectare, investigatiilor, studiilor, analizelor, etc., necesare elaborarii studiului de fezabilitate. Prestatorul va face toate demersurile pentru completarea/ajustarea/refacerea serviciilor si lucrarilor desfasurate pana la momentul aparitiei acestor schimbari si prestarea restului serviciilor si lucrarilor neefectuate in baza noilor cerinte legislative.

f) Riscul de intarzieri in obtinerea avizelor din partea Autoritatilor Romane, ori plangerile aparute in perioada consultatiilor publice (ex. probleme de mediu, probleme de patrimoniu cultural, etc) cu impact asupra termenului de finalizare si livrare a studiului de fezabilitate sau a altor servicii si lucrari solicitate conform caietului de sarcini.
g) Riscul sa apara intarzieri si/sau alte dificultati in obtinerea de catre Prestator a tuturor avizelor, acordurilor, permiselor si a autorizatiilor necesare, avand in vedere implicarea mai multor autoritati si institutii in emiterea acestora, care pot impune diverse conditii si/sau constrangeri. Imposibilitatea de obtinere de catre Prestator la timp sau chiar deloc a unuia sau mai multor avize/acorduri poate genera riscuri care pot conduce la imposibilitatea de obtinere a Acordului de Mediu sau a altor autorizatii necesare, fapt ce ar determina blocarea realizarii proiectului.

h) Riscul nerespectarii termenelor stabilite de autoritatile pentru protectia mediului privind depunerea documentatiei pentru informarea publicului.

i) Riscul identificarii incompleta a retelelor de utilitati, ne realizarea investigatiilor arheologice, care poate conduce la intarzieri si costuri suplimentare in realizarea proiectului de drum.
Pe parcursul derularii proiectului pot apare si alte riscuri cu caracter specific care pot conduce la intarzieri in desfasurarea activitatii Prestatorului si care vor fi solutionate de catre parti, potrivit prevederilor legale.
4. DESCRIEREA PROIECTULUI:

La elaborarea documentației pentru elaborarea studiulu de fezabilitate pentru obiectivul de investiții ”Culoarul Trafic Mureș Nord:DN7(Gelmar)-Geoagiu Băi-Bobâlna-Rapoltu Mare-Uroi-Chimindia-Hărău-Bârsău-Șoimuș -Brănișca-Sârbi-DN7(Ilia)”, se vor utiliza datele din studiile topografice, de trafic, geo, expertizele tehnice pentru drum si poduri deja elaborate, se vor respecta toate prescripţiile tehnice în vigoare, legea calității lucrărilor în construcții, precum și prescripțiile de securitate şi sănătate în muncă. Pentru elaborarea studiulu de fezabilitate se va realiza și expertiza tehnica și pentru podul de la km 31+250.
Conținutul cadru al Studiului de fezabilitate va fi în conformitate cu prevederile Ordinului Ministrului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Locuințelor nr. 863/2008 pentru aprobarea “Instrucțiunilor de aplicare  a unor prevederi din H.G.R. nr. 28/2008 privind aprobarea conținutului cadru al documentației tehnico-economice aferente investițiilor publice, precum și a structurii și metodologiei de elaborare a devizului general pentru obiective de investiții și lucrări de intervenții”, cu modificările și completările ulterioare.
Beneficiarul se asteapta ca in urma executarii acestor servicii necesare elaborarii studiului de fezabilitate, sa se defineasca un Proiect robust, temeinic analizat si pregatit din punct tehnic, juridic, financiar, social, economic, din punct de vedere al cerintelor de mediu, etc.

Prin Studiul de Fezabilitate trebuie sa se dovedeasca necesitatea si oportunitatea Proiectului si trebuie sa asigure definirea, descrierea si prezentarea unui Proiect ”matur” in vederea asigurarii finantarii.
4.1. Sumarul serviciilor
Prestatorul va presta, va descrie si va prezenta serviciile descrise in capitolele de mai jos, in conformitate cu prevederile HG 28/2008, cerintelor din prezentul caiet de sarcini, cu respectarea legislatiei si reglementarilor tehnice curente in vigoare si in baza aplicarii unor metodologii relevante, bazate pe cele mai bune practici nationale si intemationale de elaborare a studiilor de fezabilitate, in domeniul transporturilor, respectiv al drumurilor judetene;
În conformitate cu prevederile anexei nr. 2 la Hotărârea Guvernului României nr. 28/2008 privind aprobarea conţinutului-cadru al documentaţiei tehnico-economice aferente investiţiilor publice, precum şi a structurii şi metodologiei de elaborare a devizului general pentru obiective de investiţii şi lucrări de intervenţii, studiile de fezabilitate indicate mai sus vor cuprinde următoarele:

   
A. Piese scrise
    
Date generale:

    1. denumirea obiectivului de investiţii;

    2. amplasamentul (judeţul, localitatea, strada, numărul);

    3. titularul investiţiei;

    4. beneficiarul investiţiei;

    5. elaboratorul studiului.

    
Informaţii generale privind proiectul

    1. situaţia actuală şi informaţii despre entitatea responsabilă cu implementarea proiectului;

    2. descrierea investiţiei:

    a) scenariile tehnico-economice prin care obiectivele proiectului de investiţii pot fi atinse:

    - scenarii propuse (minimum două);

    - scenariul recomandat de către elaborator;

    - avantajele scenariului recomandat;

    b) descrierea constructivă, funcţională şi tehnologică;

    3. date tehnice ale investiţiei:
a) zona şi amplasamentul;
b) statutul juridic al terenului care urmează să fie ocupat;
c) situaţia ocupărilor definitive de teren: suprafaţa totală, reprezentând terenuri din intravilan/extravilan;

d) alte studii: studiu de trafic, studiu de impact asupra mediului;
e) concluziile evaluării impactului asupra mediului;

     4. durata de realizare şi etapele principale; graficul de realizare a investiţiei.

    
Costurile estimative ale investiţiei

     1. valoarea totala cu detalierea pe structura devizului general;


- devizul general va fi elaborat în conformitate cu prevederile din anexa nr. 4 din H.G.R. nr. 28/2008.

    2. eşalonarea costurilor coroborate cu graficul de realizare a investiţiei.

    
Analiza cost-beneficiu:

    1. identificarea investiţiei şi definirea obiectivelor, inclusiv specificarea perioadei de referinţă;

    2. analiza financiară, inclusiv calcularea indicatorilor de performanţă financiară: fluxul cumulat, valoarea actuală netă, rata internă de rentabilitate şi raportul cost-beneficiu;

    3. analiza economică, inclusiv calcularea indicatorilor de performanţă economică: valoarea actuală netă, rata internă de rentabilitate şi raportul cost-beneficiu;

    4. analiza de senzitivitate - vor fi identificate variabilele critice; se vor analiza performanţele financiare şi economice ale proiectului atunci când valorile acestora variază, în plus sau în minus, cu 1%. Ceea ce încercăm să determinăm sunt acele valori care influenţează stabilitatea proiectului nostru: în ce condiţii valoarea netă actualizată ajunge 0 ) cu alte cuvinte la ce este proiectul sensibil);

    5. analiza de risc - se va lua în calcul şi probabilitatea ca acea variabilă critică să evolueze aşa cum s-a estimat în analiza de senzitivitate. Vor fi utilizate diferite metode statistice şi se va determina distribuţia probabilistică a indicatorilor financiari sau economici. 

    
Sursele de finanţare a investiţiei: Sursele de finanţare a investiţiilor se constituie în conformitate cu legislaţia în vigoare şi constau din fonduri proprii, credite bancare, fonduri de la bugetul de stat/bugetul local, credite externe garantate sau contractate de stat, fonduri externe nerambursabile şi alte surse legal constituite.

    
Estimări privind forţa de muncă ocupată prin realizarea investiţiei

    1. număr de locuri de muncă create în faza de execuţie;

    2. număr de locuri de muncă create în faza de operare.

   
 Principalii indicatori tehnico-economici ai investiţiei

    1. valoarea totală (INV), inclusiv TVA (mii lei)

     (în preţuri - luna, anul, 1 euro = ..... lei),

     din care:

    - construcţii-montaj (C+M);

    2. eşalonarea investiţiei (INV/C+M):

    - anul I;

    - anul II

    3. durata de realizare (luni);

    4. capacităţi (în unităţi fizice şi valorice);

    5. alţi indicatori specifici domeniului de activitate în care este realizată investiţia, după caz.

    Avize şi acorduri de principiu

    1. avizul beneficiarului de investiţie privind necesitatea şi oportunitatea investiţiei;

    2. certificatul de urbanism;

    3. avize de principiu privind asigurarea utilităţilor (energie termică şi electrică, gaz metan, apă-canal, telecomunicaţii etc.);

    4. acordul de mediu;

    5. alte avize şi acorduri de principiu specifice.

    B. Piese desenate:

    1. plan de amplasare în zonă (1:25000 - 1:5000);

    2. plan general (1: 2000 - 1:500);

    3. planuri şi secţiuni generale de arhitectură, rezistenţă, instalaţii, inclusiv planuri de coordonare a tuturor specialităţilor ce concură la realizarea proiectului;

    4. planuri speciale, profile longitudinale, profile transversale, după caz. 
4.2. Retea si zonificare
Prestatorul va defini sistemul de zonificare care contine zonele detaliate la nivel de localitate pentru aria studiului. Astfel, aria studiului (care va fi definita impreuna cu Beneficiarul in functie de sectorul de drum aflat in studiu) va fi constituita la nivelul celor 3 loturi, stabilite de Beneficiar.

Prestatorul va identifica si va stabili reteaua de transport relevanta pentru Proiect prin indicarea drumurilor judetene si a conectorilor aferenti zonificarii detaliate aferente Proiectului.

Studiul de fezabilitate are ca temă reabilitarea următoarelor drumuri județene, al căror traseu se constituie într-o alternativă, pe teritoriul județului Hunedoara, la cel al autostrăzii Nădlac-Sibiu, legând totodată și stațiunea Geoagiu Băi de aceasta.
Lot 1: 

DJ 706A: DN7(Ilia)-Brănișca-Bejan (DN76)-Băița-Ormindea-DN 76, tronsonul DN7(Ilia)-Bejan (DN 76);
DJ 761: Șoimuș-Bârsău-Certeju de Sus-Săcărâmb-Geoagiu Băi, tronsonul Soimus(DN 76)-Bârsău(intersectie cu DJ107A);
Lot 2: 

DJ 107A: limita județ Alba-Homorod-Geoagiu-Bobâlna-Rapoltu Mare-Uroi-Chimindia-Hărău-Bârsău, tronsonul limita județ Alba-Bârsău(intersectie cu DJ761).  
Lot 3: 


DJ 705: DN7-Geoagiu-Balșa-Almașu Mic de Munte- limită județ Alba, tronsonul DN7-Geoagiu-intersectia cu DJ 705H

DJ705H: DJ705 (km 8+800)-Geoagiu Bai, tronsonul intersectie DJ705-Geoagiu Băi (sens giratoriu)  .

În elaborarea studiului de fezabilitate se vor avea în vedere studiile topo, de trafic, geo și expertizele tehnice deja elaborate pentru aceste drumuri și poduri. 
Se va realiza și expertiza tehnica pentru podul de la km 31+250 de pe DJ107A.

 4.3. Studii privind ocuparea terenurilor
Intocmirea planului cu amplasamentul lucrarii prin suprapunerea ridicarii topografice, a solutiei tehnice si a planurilor parcelare avizate de catre O.C.P.I.
4.4.  Identificarea Utilitatilor Publice

Prestatorul va realiza verificarea amanuntita a retelelor de utilitati publice care vor fi afectate de lucrarile de reabilitare a drumului atat pentru cele prevazute în Certificatul de Urbanism, cat si pentru celelalte utilitati identificate ulterior, identificand titularii/detinatorii de utilitati care au retele amplasate in zona unde se vor desfasura lucrarile de construcție ale obiectivului si va transmite beneficiarului datele pentru a se realiza notificarea detinatorilor de Utilitati, pentru eliberarea amplasamentului conform Legii 255/2010 privind exproprierea pentru cauza de utilitate publica.

Prestatorul va obtine avizele de principiu de la detinatorii de utilitati, pentru care va întocmi documentatiile aferente, respectiv studii de solutie . Documentatia va contine si suprafetele de teren afectate de catre mutarea/protejarea retelelor de utilitati, care vor fi incluse in coridorul de expropriere pentru lucrarile de infrastructura rutiera (drum).
Prestatorul va identifica toate suprafetele de teren afectate de utilitati si le va trece in coridorul de expropriere astfel încat in executie sa se diminueze sansele aparitiei unor suprafete de teren suplimentare. 

Prestatorul va efectua aceste studii si este obligatoriu sa le includă in oferta sa financiara. Obtinerea avizelor pentru utilitati cade in sarcina Prestatorului.

4.5. Noduri rutiere si intersectii cu drumurile publice clasificate

Proiectele privind amenajarea intersectiilor cu alte drumuri si a nodurilor rutiere vor fi prezentate, analizate si avizate  de organism abilitate, inaintea finalizarii celorlalte etape aferente studiului de fezabilitate.
Se vor utilize datele furnizate de studiul de trafic, studii de siguranța rutieră, necesare justificarii tipurilor de amenajari proiectate in scopul identificarii eventualelor probleme legate de capacitatea de circulatie a nodurilor si a intersectiilor, modul de reglementare si dirijare a traficului rutier.

Solutia aleasa, pentru toate nodurile rutiere, va lua in considerare aspecte privind volumul de trafic, siguranta traficului, vizibilitatea in intersectii, raportul de audit de siguranța rutieră, etc.
Trecerile la nivel CF nu se vor amenaja.
5. PREȚUL CONTRACTULUI
Prețul contractului este achitat de Autoritatea Contractantă pe baza facturii emise de Prestator într-un termen de cel mult 30 zile calendaristice de la data primirii facturii însoțite de procesul-verbal de recepție.

Prestatorul va preda documentația în format Microsoft Office și pdf pentru partea scrisă  (4 ex.) și format dwg și pdf pentru partea desenată si un exemplar în format inscriptioant CD/DVD. Dupa predarea studiului de fezabilitate, toate drepturile de autor vor reveni în întregime Consiliului Județean Hunedoara.
Direcția Tehnică și Investiții

Director executiv

Viorel Rotar

Intocmit,

Dusan Mircea
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